仙游县2020届九年级历史每日一测试题 2020年4月16日
基本信息：   [矩阵文本题]
1. 在第二次世界大战后，面对不同社会制度和国家利益的冲突，“应该如何组织人类社会”成为国际社会的重大课题。而美苏两国做出的反应是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．发动战争解决争端
	267
	5.59%

	B．寻求世界和平与发展
	526
	11.01%

	C．加强国际谅解与互信
	399
	8.35%

	D．采取全方位的对峙与竞争 (答案)
	3585
	75.05%


正确率：75.05%


2． “美国应该尽力协助世界回复至经济健全的常态……美国政府能够尽力缓和局势，协助欧洲走上复兴之路。”为此，美国（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．推行杜鲁门主义
	622
	13.04%

	B．实施马歇尔计划 (答案)
	3156
	66.16%

	C．推动欧洲走向联合
	504
	10.57%

	D．建立北大西洋公约组织
	488
	10.23%


正确率：66.16%


3. 第二次世界大战结束后，美国推行了“遏制”社会主义国家的冷战政策，美苏战时同盟关系逐渐破裂，两极格局由此形成。两极格局形成的标志是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．杜鲁门主义出台
	1628
	34.17%

	B．马歇尔计划的提出
	400
	8.39%

	C．“北大西洋公约组织”成立
	520
	10.91%

	D. 北约和华约的全面冷战对峙 (答案)
	2217
	46.53%


正确率：46.53%


4. 1950年，法国提出欧洲应该超越国家的藩篱联合起来。这一建议得到联邦德国等国家的支持，但英国等一些国家反对成立超国家的机构，只有法、德、意等六国实现了联合。六国率先实现联合的直接原因是这些国家（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A.社会制度相同
	869
	18.25%

	B.屡遭战争重创 (答案)
	2725
	57.22%

	C.发展水平相近
	831
	17.45%

	D.历史上关系紧密
	337
	7.08%


正确率：57.22%


5. 下图是地方国家的统一货币。有关这一货币的说法，正确的是（）
      [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A. 它是美洲国家的统一货币
	286
	6.01%

	B. 它是所有欧洲国家的统一货币
	999
	20.99%

	C. 它在20世纪60年代开始进入流通领域
	568
	11.94%

	D. 它的问世有利于欧洲朝着经济政治一体化目标迈进 (答案)
	2906
	61.06%


正确率：61.06%


6. 20世纪50年代中期，日本进入经济高速发展阶段，1968年，日本成为仅次于美国的世界第二经济大国。“战后，教育经费在政府的财政预算中所占比重超过20%，名列资本主义世界各国之首。90年代有三分之一以上的成年人受过大学教育。工程师在人口中的比例居世界之首。”该材料反映日本经济高速增长的原因是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．重视科学技术的引进和创新
	398
	8.37%

	B．推行严格的科学管理制度
	366
	7.69%

	C．重视教育，注重人才培养 (答案)
	3766
	79.17%

	D．政府投资主要放在发展经济上
	227
	4.77%


正确率：79.17%


7. 二战后，西欧和日本经济迅速发展的共同原因是（）
①美国在经济的援助和扶持      ②大力引进先进的科学技术
③美国军事订货的刺激          ④制定了恰当的经济发展政策   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A. ①②③④
	814
	17.12%

	B. ②③④
	432
	9.09%

	C. ①②④ (答案)
	3284
	69.08%

	D. ①③④
	224
	4.71%


正确率：69.08%


8． “赫鲁晓夫是改革的先驱者。他第一个推动了改革进程。”“赫鲁晓夫留下的主要东西就是使斯大林主义失掉了声誉。”这段论述是指赫鲁晓夫改革（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．促进了苏联轻工业的发展
	300
	6.31%

	B．推动了苏联的农业集体化
	539
	11.34%

	C．冲击了高度集中的政治经济模式 (答案)
	3223
	67.8%

	D．实行多党制从而导致了苏联解体
	692
	14.56%


正确率：67.8%


9. 创新是民族的灵魂，改革是国家发展的动力，但若改革背离了国情则将给国家的发展带来影响。20世纪90年代初，因改革失败而导致了国家性质改变的国家是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．苏联 (答案)
	3693
	77.73%

	B．中国
	375
	7.89%

	C．德国
	432
	9.09%

	D．日本
	251
	5.28%


正确率：77.73%


10. 东欧剧变、苏联解体是20世纪八九十年代世界史上的大事。东欧剧变和苏联解体的实质是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．政治体制的变化
	945
	19.91%

	B．经 济体制的变化
	715
	15.06%

	C．国家名称的变化
	428
	9.02%

	D．社会制度的变化 (答案)
	2659
	56.01%


正确率：56.01%


11. 20世纪90年代，有人评论当今国际局势说：“当今世界，巨人林立，日本是独角巨人，俄罗斯是生病的巨人，欧洲是缺乏凝聚力的巨人，美国是萎缩的巨人，中国是潜在的巨人……”这说明当今世界 （）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．和平与发展成为时代的主流
	386
	8.14%

	B．国际政治力量对比严重失衡
	607
	12.8%

	C．个别大国单独操纵世界局势
	414
	8.73%

	D．世界多极化趋势进一步加强 (答案)
	3337
	70.34%


正确率：70.34%


12．二战后，越来越我的亚洲和非洲国家取得独立，标志着发展中国家作为一支新兴独立的政治力量登上国际舞台的事件是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A ．雅尔塔会议
	513
	10.81%

	B． 万隆会议 (答案)
	3443
	72.58%

	C．日内瓦会议
	475
	10.01%

	D．不结盟运动正式成立
	313
	6.6%


正确率：72.58%


13. 以下是一位同学整理的20世纪国际关系格局演变示意图，其中①②处分别应为(  )
      [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．美苏两极格局、多极化趋势
	313
	6.61%

	B．凡尔赛—华盛顿体系、多极化趋势
	556
	11.73%

	C．凡尔赛—华盛顿体系、美苏两极格局 (答案)
	3631
	76.64%

	D．美苏两极格局、凡尔赛—华盛顿体系
	238
	5.02%


正确率：76.64%


14. 2019年3月12日，中国第七批赴马里维和部队启程执行联合国维和任务。这说明联合国的职能包括（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A. 解决贸易争端
	264
	5.58%

	B. 减少贸易壁垒
	364
	7.69%

	C. 维护世界和平 (答案)
	3843
	81.21%

	D. 促进文化交流
	261
	5.52%


正确率：81.21%


15. 下列是当今世界一些国际组织的徽标图案，中国加入的最大贸易组织是(  )
       [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A
	477
	10.1%

	B
	381
	8.06%

	C (答案)
	3140
	66.46%

	D
	727
	15.39%


正确率：66.46%


16. "世界新秩序之所以不同于旧秩序，就是因为它不是由超级大国主宰，而是具有更多的权利中心，每一个都是独立的活动……美国是唯一的军事超级大国，但靠军事力量能解决的问题越来越少。”对材料所述观点的理解，正确的是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．世界多极化的格局已经完全形成
	470
	9.96%

	B．亚非拉国家已成为多极化中的一极
	371
	7.86%

	C．“冷战”后世界格局朝多极化趋势发展 (答案)
	3501
	74.21%

	D．“冷战”后形成美国一国主宰世界的统治秩序
	376
	7.97%


正确率：74.21%


17. 下面为德国欧宝汽车部分零部件生产分布示意图，它反映了（）
         [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．世界政治的多极化趋势
	390
	8.27%

	B．各国经济发展水平差距大
	519
	11.01%

	C．意大利生产总值超过德国
	388
	8.23%

	D．世界经济的全球化趋势 (答案)
	3417
	72.49%


正确率：72.49%


18. 20世纪90年代末，在电脑的关键部件和软件方面，美国在世界上占绝对优势。到1999年底，网络经济产值达5239亿美元，成为这一时期美国经济发展的最重要的因素。材料表明，这一时期美国经济的突出特点是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．全球化
	708
	15.03%

	B．信息化 (答案)
	3111
	66.04%

	C．工业化
	573
	12.16%

	D．单一化
	319
	6.77%


正确率：66.04%


19. 二战后，西方国家普遍完善社会保障制度，其根本目的是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．保障弱势群体生活
	315
	6.7%

	B．提高社会消费水平
	427
	9.08%

	C．减少政府开支，减轻民众纳税负担
	696
	14.8%

	D．缓和社会矛盾，稳定资本主义制度 (答案)
	3266
	69.43%


正确率：69.43%


20. 一组名为“互联网上一天”的数据告诉我们，一天之中，互联网产生的全部内容可以刻满1.68亿张DVD；发出的邮件有2940亿封之多；发出的帖子达200万个；卖出的手机达37.8万台……我们已经进入了“大数据”时代。 “大数据”时代最关键的技术是（）   [单选题]

	选项
	小计
	比例

	A．原子能技术
	234
	4.98%

	B．生物工程技术
	400
	8.52%

	C．航空航天技术
	451
	9.6%

	D．计算机网络技术 (答案)
	3611
	76.9%


正确率：76.9%
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